

央行二季度货币政策执行报告提出： 坚持实施正常货币政策 优化金融资源配置结构

中国人民银行8月9日发布的2021年第二季度中国货币政策执行报告提出,坚持实施正常的货币政策,搞好跨周期政策设计。坚持央行和财政两个“钱袋子”定位,从根本上保持物价水平总体稳定。继续加强资本市场基础制度建设,更好保护投资者利益,促进资本市场平稳健康发展。

搞好跨周期政策设计

报告指出,稳健的货币政策要灵活精准、合理适度,稳字当头,坚持实施正常的货币政策,搞好跨周期政策设计,增强宏观政策自主性,根据国内经济形势和物价走势把握好政策力度和节奏,处理好经济发展和防范风险的关系,维护经济大局总体稳定,增强经济发展韧性。

报告强调,发挥结构性货币政策工具的牵引带动作用,实施好两项直达实体经济货币政策工具的延期工作,实施好信贷增长缓慢省份再贷款政策,有序推动碳减排支持工具落地生效,加大力度支持普惠金融,引导金融机构加大对科技创新、小微企业、绿色发展、制造业等领域的支持。

分析人士认为,货币政策将保持连续性、稳定性和可持续性。总量上将坚持稳健基调,不搞“大水漫灌”,更好保障经济运行在合理区间。同时,更多运用结构性工具,加大对科创等重点领域的支持。

民生银行首席研究员温彬表示,目前国内经济复苏基础尚不稳固,需要进一步完善宏观调控。货币政策要为经济高质量发展创造良好的货币环境,一方面保持流动性的合理充裕,另一方面更加强调精准。“市场关注的碳

减排支持工具预计很快将推出,鼓励金融机构进一步加大对绿色发展的支持。”

提及货币与通胀的关系,报告认为,货币与通胀的关系没有变化,货币大量超发必然导致通胀,稳住通胀的关键还是要管住货币。当前我国通胀压力整体可控,这很大程度上得益于我国货币供应量增速自去年5月起就领先其他大型经济体逐步回归正常,今年6月末我国M2增速为8.6%,与疫情前基本相当,与名义经济增速基本匹配,从宏观上稳住了物价。

报告强调,下一步,货币政策要坚持稳字当头,稳健的货币政策灵活精准、合理适度,保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配,坚持央行和财政两个“钱袋子”定位,从根本上保持物价水平总体稳定。

持续释放 LPR 改革潜力

报告称,2021年以来,人民银行持续释放贷款市场报价利率(LPR)改革潜力,引导实际贷款利率稳中有降,推动金融系统向实体经济让利。同时,优化存款利率监管,调整存款利率自律上限确定方式,促进降低银行负债成本。

数据显示,6月,贷款加权平均利率为4.93%,创有统计以来新低。其中,一般贷款加权平均利率为5.20%,同比下降0.06个百分点,创有统计以来新低。企业贷款加权平均利率为4.58%,同比下降0.06个百分点,处于历史较低水平,金融对实体经济的支持效果持续显现。

从存款利率看,报告指出,目前各金融机构均已落实利率自律机制有关

要求,新的存款利率自律上限实施情况良好,落地平稳有序。从挂牌利率看,全国性银行存款挂牌利率基本保持不变,部分地方法人金融机构的中长期存款挂牌利率有所下调,均符合新的存款利率自律上限要求。实际执行中,各银行可在自律上限之内,与存款人自主协商确定具体的存款利率水平。

报告强调,下一步,人民银行将健全市场化利率形成和传导机制,完善央行政策利率体系,持续释放LPR改革潜力,畅通贷款利率传导渠道,优化金融资源配置结构,巩固好前期存款利率下行成果。同时,优化存款利率监管,保持银行负债端成本基本稳定,并督促银行将政策红利传导至实体经济,推动实际贷款利率进一步降低,确保小微企业综合融资成本稳中有降。

当前LPR报价已连续15个月保持不变。东方金诚首席宏观分析师王青认为,若银行边际资金成本继续下降,带动报价行平均下调幅度达到5个基点,就会触发LPR报价下调。总体上看,LPR报价走势取决于宏观经济和物价形势决定的MLF利率走向、市场资金面变化,以及贷款市场自由供求等因素。

构建防范化解金融风险长效机制

报告强调,构建金融有效支持实体经济的体制机制。推动区域信贷结构优化,利用多层次资本市场加大融资支持力度,优化区域金融环境,完善碳中和金融债管理制度,推动碳中和金融债从非规范发展。严格控制

高耗能高排放项目信贷规模,推动“两高”项目绿色转型升级。牢牢坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,坚持不将房地产作为短期刺激经济的手段,坚持稳地价、稳房价、稳预期,保持房地产金融政策的连续性、一致性、稳定性,实施好房地产金融审慎管理制度,加大住房租赁金融支持力度。

同时,加强金融市场基础制度建设,服务实体经济,防范市场风险。坚持防风险与促发展并重,持续推动债券市场高质量发展。加强债券市场法制建设,压实中介机构职责,落实公司信用类债券信息披露要求,完善信用评级制度。坚持市场化法治化原则,持续落实债券违约处置机制建设各项成果,坚决打击各类逃废债。继续加强资本市场基础制度建设,更好保护投资者利益,促进资本市场平稳健康发展。

报告提出,健全金融风险预防、预警、处置、问责制度体系,构建防范化解金融风险长效机制。全力做好存量风险化解工作,坚决遏制各类风险反弹回潮。加大银行体系不良资产核销力度,分类施策补充中小银行资本。落实地方党政主要领导负责的财政金融风险处置机制,强化地方党政风险处置属地责任,推动做好重点省份高风险机构数量压降工作。

近期监管部门多次发声,强调切实防范化解重大金融风险,密切监测、排查重点领域风险点。中信证券首席经济学家诸建芳表示,有关部门将会进一步关注地产行业等重点领域,以及关联性较大的中小银行金融风险。

据新华网

地方债发行将提速 流动性投放可期



资料图片

地方债计划发行量超万亿元的8月,第一周实际发行量不升反降,第二周计划发行量则进一步缩减。数据显示,目前本周地方债计划发行量不足300亿元。

业内人士指出,供给压力有待释放,8月、9月地方债发行量增加是大概率事件。8月中下旬地方债发行或发力,与“麻辣粉”(中期借贷便利,MLF)到期、本月税期等因素叠加,恐对流动性有一定影响,央行实施对冲操作可期。

与计划发行量差距大

8月地方债供给放量几乎是市场的一致预期,但前两周不仅没放量,反而大幅下降。Wind数据显示,上周全国实际发行地方债1391亿元,较前一周缩量近四成。本周发行量可能进一步下降。截至10日的统计数据,目前全周计划发行量仅271亿元。

今年以来,地方债发行节奏放缓。截至7月末,新增债券发行进度仍未过半,积累了较大的供给压力。“今年1至7月地方债发行节奏远慢于往年,主要是专项债发行滞后。”中信证券固收首席分析师明明称,1至7月,专项债发行量尚不足全年新增专项债额度的四成,而2019年、2020年同期的占比分别为八成、六成左右。

日前召开的中共中央政治局会议对地方债发行提出明确要求。市场人士判断,年内新增地方债额度大概率将用完,这要求年内地方债发行适当加快。各地披露的地方债发行计划印证了这一点。据中泰证券固收首席分析师周岳测算,截至8月6日,已有23个省市披露8、9月地方债发行计划,计划发行量合计15103亿元。其中,8月计划发行10203亿元,9月计划发行4900亿元。

然而,以目前数据测算,8月前两周地方债发行量不足1700亿元,与万亿元计划规模差距悬殊。

下半月或发力

8月地方债发行加快的预期要落空?业内人士认为,8月地方债发行起步慢,但后续可能会提速。

通过分析以往月份的地方债发行计划完成情况,周岳发现,今年地方债实际发行量与计划发行量虽不尽相同,但大致相当。比如,4月至6月,地方债实际发行量与计划发行量的比值分别为1.28、1.05和1.20,7月则为0.94,有时候实际会发得多一些,有时候发得少一些。参考历史计划完成情况,他预计,8月地方债发行规模约为

1万亿元。基于类似的测算方法,广发证券固收首席分析师刘郁预计,8月地方债发行规模约为1.05万亿元。

8月以来,地方债发行仍不疾不徐,而在月发行量可能达1万亿元左右的假设下,8月中下旬发行需明显提速。江海证券首席经济学家屈庆认为,本周已公告的地方债计划发行量仅270亿元左右,继续显著低于预期,这意味着中下旬供给或井喷。过往数据也表明,地方债发行更多集中于每个月的中下旬。

业内人士分析,如果8月中下旬出现地方债集中发行,可能带来两方面影响。一方面,8月中下旬利率债供给压力会有所加大,可能对债券市场供需及利率走势产生影响;另一方面,政府债券集中发行带来的财政存款波动,可能加大对短期货币市场流动性运行的影响,特别是在8月“麻辣粉”到期量较大的情况下。

流动性压力待缓解

机构预测,8月国债发行规模或接近6000亿元,略少于7月,但由于到期量大为减少,8月净发行量反而将明显上升。加上地方债发行有望加快,8月政府债券净融资规模可观,集中发行对流动性的影响或有所增大。影响8月流动性运行的另一主要因素是,MLF到期回笼量较大。数据显示,8月共有7000亿元MLF到期,较上月增加3000亿元,到期日为8月17日,也是在月中下旬。业内人士提示,下半年政府债券发行放量,或与MLF到期回笼、税期因素等一道,对流动性造成叠加扰动。

此外,7月央行降准以来,流动性保持合理充裕,市场资金面不松不紧,一定程度上印证了降准的“常规操作”属性。8月6日以来,货币市场短期利率连续走高,代表性指标DR007已上行近40BP至2.3%以上。

考虑到政府债券发行、MLF到期等因素影响,8月流动性存在不确定性。市场人士预计,后续地方债集中发行缴款时,央行料从流动性操作层面给予配合,比如加大逆回购操作、充分续做到期MLF等。

值得一提的是,近年来,财政收支因素对短期流动性的边际影响加大,但从DR007运行中来看,在政府债券集中发行前后,并不会总明显上行,关键取决于当时央行的流动性操作。而在9日发布的二季度货币政策执行报告中,央行明确提到,加强对财政收支、政府债券发行、主要经济体货币政策调整等不确定性因素的监测分析,进一步提高操作的前瞻性、灵活性

乡村版
掌银下乡 兴村惠农

www.abchina.com 服务热线: 95599 中国农业银行

上半年黄金消费量大幅反弹

中国黄金协会8月3日发布的数据显示,2021年上半年全国黄金实际消费量547.05吨,与2020年同期相比增长69.21%,较疫情前2019年同期增长4.49%。其中,黄金首饰348.56吨,同比增长67.68%;金条及金币151.10吨,同比增长96.28%;工业及其他用金47.39吨,同比增长23.28%。

由于去年同期基数较低,上半年黄金消费量大幅反弹。随着一系列扩内需促消费政策持续发力,特别是二季度在清明、“五一”、端午假期消费回升等因素带动下,黄金首饰消费复苏势头不断增强,其中古法金饰消费继续强势上涨,成为拉动行业复苏的主要动力。

值得一提的是,上半年重点黄金首饰销售企业相继登陆资本市场,继“中国黄金”在A股挂牌交易之后,“菜百股份”IPO也获通过。

在金价方面,随着全球新冠疫苗接种率稳步提高,疫情总体趋缓,全球经济上行预期增强,上半年黄金价格震荡回调。6月底伦敦现货黄金定盘价为1763.15美元/盎司,较年初下降9.27%。上海黄金交易所Au9999黄金以397.48元/克开盘,6月底收于365.82元/克,较年初下降7.97%,上半年加权平均价格为376.62元/克,仍较上年同期增长2.07%。

中国黄金协会表示,二季度实物黄金投资继续保持较高的热度,尤其6月份黄金价格回调和短暂出现的国

内外金价“倒挂”,更是给了投资者逢低买入的机会。受益于新能源汽车和电子产品需求火热,工业用金需求继续保持稳定增长。

在黄金生产方面,今年上半年国内原料黄金产量为152.75吨,与2020年同期相比减产17.32吨,同比下降10.18%,其中,黄金矿产完成122.72吨,有色副产金完成30.03吨。进口黄金原料供应稳中有增,进口原料产量52.19吨,同比上升9.33%,若加上这部分进口原料产量,全国共生产黄金204.94吨,同比下降5.90%。

据了解,受年初烟台两起安全事故影响,山东省内非煤矿山自2月开始停产并进行安全生产大检查,是全国上半年黄金产量下降的主要原因。此外,中国黄金、山东黄金、紫金矿业和山东招金等大型黄金企业(集团)境内矿山上半年实现矿产产量60.51吨,占全国比重达49.31%,占比与2020年同期基本持平。

国内外重大项目稳步推进,中国黄金纱岭金矿、山东招金海域金矿两大世界级金矿已取得采矿许可证,项目建设进入全面实施快车道,未来将成为国内黄金生产的重要保障;山东黄金“国际一流示范矿山”建设成功验收,开创了矿山企业“智慧矿山”“生态矿业”建设运营新模式;紫金矿业塞尔维亚丘卡卢-佩吉铜金矿进入试生产阶段,将成为我国海外黄金生产的又一增长点。

据中国经济网

中国银行包头分行稀土与科技金融特色支行揭牌

近日,中国银行包头分行稀土与科技金融特色支行揭牌成立。该支行是全区首家融稀土金融、科技金融于一体的特色支行。

据了解,前期中行包头分行与自治区科技厅下属的生产力促进中心合作,创新推出“科技贷”产品,取得良好社会效果。

截至目前,该行稀土客户、科技客户合计近万户(98户),授信客户23户,授信余额80825万元。其中,大公司客户4户,授信余额75478万元;普惠金融客户19户,授信余额5347

万元。现储备项目4户,金额37500万元,预计2021年末稀土行业、科技行业授信突破10亿元。

据了解,作为中国银行系统内首家稀土与科技金融特色支行,中国银行包头分行稀土与科技金融特色支行将与科研院所紧密合作,“一对一”了解科技企业、稀土企业金融需求,提供全方位、有针对性的金融服务。通过产业、科研、金融三方共同努力,推动包头市稀土产业、科技产业再上新台阶。

据《内蒙古日报》

维正拍卖 WEI ZHENG AUCTION

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2021年8月23日上午10时,在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(http://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖:1.番茄加工设备,数量约23台,参考价667万元,保证金100万元;2.废旧装载机,参考价2.8万元,保证金1万元(以上标的详细信息请来电或关注我公司微信公众号:nmgwzpm了解)。自公告之日起至拍卖会前,标的在存放地展示。有意竞买者请缴纳规定数额竞买保证金,于即日起至拍卖会前在中拍平台上办理报名手续,联系我公司线下缴纳保证金,至鑫通大厦A座7004室递交报名资料。物资设备类标的均以现状拍卖,并以提货时实际数量和质量为准,拍卖公司与委托方不承担瑕疵担保责任;废旧装载机及设备需要拆解、拉运的,由此产生的费用由买受人承担。

联系电话:18247700315 15804816889

内蒙古维正拍卖有限责任公司
2021年8月12日